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rassó, 19891. VII. évfolyam, 29-ik szám. Kedd, október 27. 

Bérmentetlen levelek el nem 
fogadtatnak 

Előfizetési árak: 
Helyben házhoz otdr vagy 

vidékre postán küldve 
f 

. . 

Negyedévre. 

Külföldre egész évre 20 frank. 

yes szám ára 6 kr. s kapható 
iadóhivatalban s Gross Gusz- 
táv lottókollekturájában 

! 

Politikai, társadalmi, közgazdasági, 

Az E. M K. E. brassómegyei választmányának és a Brassói Magyar Polgári Körnek 

közművelődési é és szépiroda 

nivatalos közlönye. 

Hirdetések fölvétetnek a kiadó- 

hivatalban. 

Hirdetések dija: 
hakábos gömoá -sor va 

annak helye 
többszöri deteseknő 

gy 
obb és 
kedvez- 

mény utn még kü 
bélyegdij netlotó 

Nyilttéri közlemény sora 10 kr 

Hirdetések és Nyilttér dijai 
előre fizetendők. 

Imi lap. 

TMegjelenik hetenkint háaromszor: Kedd
en, csütörtökön és szomnalbaton. 

Szerkesztőségi iroda 

Brassó, Kolostor-utcza 26. szám alatt. 

hová a lap szellemi részét illető közlemények intézendők. Lértrutok vissza 

Felelős szerkesztő : 

IG 

1 

rAGz. 

nem adatnak. Ide küldendők 

A lap kiadó-hivatala : 

Brassó, Kolostor-utcza 26. 

az előfizetési pénzek és kitdetések dijat. 

Magyar egyesület. 

A müncheni „Allgemeine Zeitung", - 

egy láp, mely hazai viszonyainkkal gyakran 

foglalkozik, — közelebbről hozott egyik 

czikkében, —– mely Magyarországból kül- 

közelebbről Budapesten megalakult Ma 

gyar egyesület"-et, annak czélzatait és 

azon eszközöket, melyekkel ezen egylet a 

maga elé tüzött azon feladatát, hogy Bu- 

dapesten a magyar nyelvet terjeszsze — 

elérni szándékozik. 

: A nevezett lap ezen egylet alakitásá- 

ban, czélzatában és feladataiban egyenes 

és jogtalan támadást lát a hazánkban élő 

németekkel szemben, és ezért azt elitélen- 

dőnek találja és reméli, hogy a kormány 

ezen egylet alapszabályait jóvá hagyni 

nem fogja. 

Mi azt hisszük, hogy az ,„Allg. Zei- 

tung" álláspontja téves és jogosulatlan, 

detett be hozzá, éles birálat alá veszi a 

: 

Magyarországon, magyar egyesületnek 

a végett való létesitése, hogy a magyar 

nyelvet terjeszsze, kétségtelenül jogosult, 

nemcsak azért, mert törtépelmi kétségbe- 

vonhatlan tény az, hogy egy nemzet csak 

addig jöhet nemzet számba, mig nyelve él, 

és igy a magyar nemzetnek fenntartási 

ösztönéből és jogából folyó kötelessége 

nyelvét ápolni és a hazában terjeszteni, de 

jogosult ily egyletek létesitése azért, mert 

a magyar állam állami törvénykezési és köz- 

igazgatási nyelve csak a magyar lehetvén, 

az állam minden polgárától joggal megki- 

vánhatja, megkövetelheti, hogy az állam 

nyelvét birja. 

Törvényeink magyar nyelven hozatnak 

és a kekényet azon államnak, melyben 

élünk, mindenkinek ismerni kell, annak 

nem tudásával senki sem védekezhetik, a 

magyar nyelven hozott törvényeket, né- 

met, román, tót stb. nyelvre hitelesen le- 

fordittatni az állam kötelessége nem le- 

het; törvénykezési nyelvünk a magyar, és 

mindenkinek, ki ezen államban él, saját 

jól felfogott érdekeit képezi, hogy ha va- 

lamely birósággal érintkezni kénytelen, — 

a mit kevés ember kerülhet el, — annak 

nyelvét értse és hogy azon birósággal 

magát a haza nyelvén megértesse ; ugyan- 

ez áll az állami és közigazgatási tisztvise- 

lőkről; már pedig miután fel kell tételez- 

nünk, hogy a birói és közigazgatási hiva- 

talokra magyar embereket épp ugy ne- 

vezhetnek ki, mint más nemzetiségüeket, 

miért kivánjuk meg a született magyartól, 

hogy németül, románul, tótul stb. is tud- 

jon, ha a némettől nem kivánhatnók meg, 

hogy magyarul tudjon. 

Az a magyar állampolgár, a ki hiva- 

talt akar itt viselni, az tudjon magyarul, 

és ha nem tud, ne kapjon hivatalt. 

De ugy tetszik, hogy az „Allg. Zei- 

tung"-nak nem is ez, hanem az fáj, hogy 

a fővárosban lakó németektől is megkiván- 

tatik a magyar nyelv birása, és hogy igy 

a német nemzetiség fog hazánkból kiír- 

tatni. 

Hát ha ettől fél a műüncheni, akkor 

nyugodt lehet, mert az az egylet soha sem 

fogja sem a német, sem a más nemzetisé- 
get itt kiirtani. 

A „magyar egylet" első sorban magá- 

ra a magyarságra, és pedig a fő városi ma- 

gyarságra kiván hatni, mert a fővárosi ma- 

gyarság igen nagy részénél divik a német 

nyelvnek a családban, a társadalomban és 

a közéletben való használata; ezen ma- 

gyar elemet arra birni, hogy mindig és 

mindenütt magyarul beszéljen itthon, ez 

az egylet első és legfőbb és minden két- 

ségen felüli jogos feladata, a mi ellen né- 

met polgártársaink sem panaszkodhatnak, 

önként értetődvén, hogy azért azzal, ki a 

magyar nyelvet nem birja, saját nyelvén 

is beszélhetünk, ha tudunk. A második 

feladata az egyletnek az, hogy az üzletek- 

ben vendéglőkben, kávéházakban alkalma- 

zott személyzet is a magyar nyelv hasz- 

nálatára szoktattassék a fővárosban, mert 

ezen nyilvános helyek igen-igen nagy ré- 

szében lábrakapott és meghonosult az, hogy 

a személyzet csak németül beszél; már pe- 

dig Magyarország fővárosában joggal meg- 

követelhető, hogy a nyilvános üzletek sze- 

mélyzete magyarul tudjon, hogy a vidék- 

ről feljövő magyar ember ne legyen annak 

kitéve, a mi mindennap megtörténik, hogy 

ha egy ily üzletbe jön, nyelvét sem értik. 

Hogy a fővárosi üzletek, szállodák, ká- 

véházak és vendéglők tulajdonosai nagy 

részt németek és a magyar nyelvet nem 

birják, ez nem az ország hibája, mert ha 

ezen urak Magyarországon letelepedtek, 

annak polgárai lettek, itt családot alapi- 

tottak és tisztességes keresetre, állásra és 

jövőre tettek szert, az az ő hibájuk, ha a 

haza nyelvét el nem sajátitották, nem érez- 

ték szükségét annak, hogy a nyelvet már 

csak a magyarsággal való érintkezés és 

jobb megérthetés érdekében is elsajátitsák, 

és ezektől, ha már az állam ezt nem teszi 

és ők saját jószántukból elmulasztják, 

— a magyar társadalom tán csak joggal 

megkivánhatja, hogy annak a társadalom- 

nak, mely őt kebelébe fogadta és neki ott- 

hont és keresetet ad, nyelvét birja és azon 

társadalmat meg is értse. 

És ha a fővárosban és a magyar ál- 
lamban élő összes németek birnák is a 

magyar nyelvet, ez egymagában véve még 

mindig nem lesz ok arra, hogy a hazánk- 

ban élő németek nemzetiségüket elve- 

szitsék. 

Egy idegen nyelv birása még senkit 

sem foszthatott meg nemzetiségétől. Ma- 

gyarországon minden intelligens magyar 

ember tud németül, de azért magyar nem- 

zetiségét el nem vesztette soha és annak 

elvesztésétől ezért nem is félhet. 

A sajnos csak az, hogy hazánkban 

Magyarországon „Magyar" egyletnek 

kell alakulni és hogy a közöttünk élő nem- 

zetiségek maguk nem látják át, illetve ma- 

guk nem akarják átlátni, hogy a magyar 

nyelv birása őket közelebb hozná sziveink- 

hez, hogy a nyelv birása volna az a taliz- 

mán, mely a könnyebb megérthetést elő- 

mozditva megálapithatná végre közöttünk 

azt a testvéri békét, melyre mindnyájunk- 

nak oly szükségünk van. 

Dr W. 1 

Belföld. 

A képviselőház okt. 25-iki ülésében Ug- 
ron Gábor kérdést intézett az elnökhöz a 
miatt, hogy a miniszterelnök okt. 24-én tett 
nyilatkozata a fiumei tüntetés tárgyában a 
„Pester Lloyd"-ban és ,,Neue Freie Presse"- 
ben a hivatalos magyar szövegtől eltérő né- 
met forditásban jelent meg, a mennyiben az 
emlitett lapok azt irták, hogy Uzelácz szá- 
zados eljárása , kifogásoltatott", holott a mi- 
niszterelnök azt mondta, hogy a fölött „rosz 
szalás" fejeztetett ki. Az elnök erre azt vála- 

—— 

TCK 
hivatalos szőrszálhasogatás. 

Írta : F. F. 
- A „Brassó" eredeti tározája. - 

Azt mondják, ha a szakácsnak ,kimenő- 
je" van, rendszerint olyan messzire kifut a 
házak közül, a hol már biztos felőle, hogy 
konyhaszagot nem érezhet. Értem a szegényt 
s talán megértik mások viszont azt, hogy 

mikor én is kiszabadultam azon konyhából, 
melyben az itéletet, végzéseket sütik-főzik: a 

leghőbb vágyam az volt, hogy 2 hónapig még 
ne is találkozzam olyan emberrel, a ki a szá- 

ján; „pert", „ügyet, „restáncziát" stb. efféle 
hideglelős szavakat kiereszszen. 

Mily nagy volt tehát boszuságom, mikor 
a vasuti kocsiban olyan társaság közé vitt 

végzetem, a kik beléptemkor már teljes ta 
nácsülést tartottak az ,„érdekes"" jogesetek 

fölött s tele tüdővel szidták és dicsérték a ho- 
ni igazságszolgáltatást, a szerint, a mint az 

ügyvédi, vagy birói karhoz tartoztak volt! . . 
No köszönöm ! most ebben a jogi diskurzusban 
Utazhatom én napkeltétől napnyugtáig ! Soha 
akkorát nem hazudtam, mint midőn a bemu- 

tatáskor azt gagyogtam : „Ő rülök a szeren- 
eséne k! 

k hol is hagytuk el? - - kérdé egy 
szókimondó ügyvéd. - Ahá! megvan. A mél- 

tóságos tanácselnök ur azt állitotta, hogy 
elég gyorsan megy nálunk a jogszolgáltatás ; 
nos hát, tetszik-e hinni, miszerint 1885-ben 
becsomózták egy apró rendes peremet és még 
ma sincs itéletem, pedig sem az előadó nem 
halt meg, sem az ügy nem hever, hanem 
már a tizenkettedik póttárgyalást találták ki 
benne, mert olyan ez a mi hivatali pedanté- 
riánk, hogy még arra is tárgyalást tüz ki, 
vajjon a periratokat ellenjegyző ügyvéd azo- 
nos-e a megbizásban megnevezettel ? 

Erre aztán megindult a vita pro és cont- 
ra. A jelenlévő birósági tagok védték és szük- 
ségesnek tartották a pedáns eljárást, az ügy- 
véd-tagok ellenben elitélték és károsnak ne. 
vezék azon divó pedantériákat, melyek az 
alaposság örve alatt ,„sibereket"" takarnak. 

Ebből aztán szörnyü nagy vita támadt, s 
mert a birák nem engedtek, az ügyvédek pe- 
dig nem hagyták álláspontjukat, uj és uj ar- 
gumentumot dobáltak egymás fejéhez. Csak- 
hogy a vita még sem lett eldöntve, mignem 
egyik tréfából azon komolynak vett indit- 
ványt tette, hogy: szavazzunk ! 

—– Nos hát szavazzunk! Van-e nálunk 

fölösleges pedantéria vagy nincs? 
A birák bátran néztek a szavazás elé, 

mert 3 ellenzéki ügyvéddel, ők is hárman 
állva szemben, szentül azt hitték, hogy én, 
mint fegyelemtudó „m. k." hivatalnok, okvet- 

lenül az ő pártjukon szavazok. 

olvasható vágyamat s nyugalmamat ekképen 
megsemmisitve láttam) ádáz harag dult a vi- 
tát kezdett birói testület ellen és - az ügy- 
védekkel szavaztam. Ennélfogva az ankett 
szavattöbbséggel kimondotta, miszerint Ma- 
gyarországon igenis létezik igen nagy, igen 
fölösleges és káros hivatali pedantéria. 

.pPár nap mulva, szép Stayer egyik 
fürdőjében hüsölvén, szobámba egy osztrák 
fináncz toppant be. Miután szives érdeklődés- 
sel tudakozódott becses nevem, vallásom, élet 
korom, gyermekeim számáról s talán még 
boldogult ősszüleim felől is, hivatalos állásba 
vágva magát, komolylyá vált hangon kérde- 
zé, vajjon beismerem e, hogy a magas kincs- 
tárt 5 kr., azaz öt krajczár erejéig megká- 

rositottam ? 

— Hogy-hogy? talán hogy nem szivom 

a dohányát ? 

— Kérem uram! az ügy - komoly ! 
— 5 krajozár erejéig ? 

—– Fölebb is, mert ön birságob is kaphat. 

Ön minap átvett a fürdői postáról egy leve- 
let, mely daczára, hogy „mintának volt czi- 
mezve, mégis irást is tartalmazott : az volt 
ama mintára irva irónnal: „Zókol : J, 

Kezdtem érteni a dolgot, miért is illet- 
len nevetésbe törtem ki. 

— Ha ha hal tudom már! Arra a kis 

azt irta rá a feleségem : tehát 
ez a - - 

—- 1gen, uram! ez a kihágás. 
— Mit mond? hát az én feleségem ki- 

hágást követ el, ha engem ,„csókol"? 
- Ne tessék félreértegetni! Abban az 5 

krral bélyegzett és „mintá"-nak jelzett levél- 
ben a postatörvény 119. §-ának d) pontja ér- 
telmében semmi irásnak sem szabadott volna 
lenni, pedig az önnek... i 

—– No jól van uram! meoegfizetem az 5 
krt, hisz megér nekem 5 krt az, ha a fele- 
ségem csókoltat. Itt van ni! 
— Isten ments! — ijedt föl a fináncz 

én nem nyulok pénzhez, nekem csak a leletet 
kell fölvennem és önnel aláiratnom. A többi 
a kerületi igazgatóság dolga. 

— Mondja uram! itt lakik ön G. fr 

dőben ? 
Nem, az én állomásom F. város. 

— És onnan jött ön? 
— Igen! miután a g—i posta az esetet 

bejelentette. 
— És ebben az átkozott esőben jött e 

— Igen 
— Tyüh, a lelkit! akkor nekem legalább 

is 10 forint birságra van kilátásom, ha én 

kocsit, napidijat, eljárást fizetek. 

- Semmit sem fizet ön mást, mint a 
csonkitásért 5 krt és birságra ugyanannyit. 
Kocsidij nem jár, mert gyalog jöttem, távo- 

„Csókol: J. 

F 
- 

Csakhogy bennem (a ki a czikk elején selyem-papirra, melybe a minta volt burkolva, zási dijamat az állam utalványozza, más ki- 
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lapokkal 
semmi 

szemben, a 
intézkedést 

szolta, hogy a német 
melyek magánvállalatok, 

sem tehet. 
A honvédségi póthitel harmadszori meg- 

zavazása után Beöthny Akos interpellácziót 
intézett a honvédelmi miniszterhez a „Kato 
nai Lapokra" vonatkozólag kibocsátott ren- 
delet tárgyában, Adám Sándor pedig a me- 
zőturi jégkárosultak ügyében interpellálta a 
belügyminisztert, 

Brassó vármaye törvényható- 
ságának özgyülése. 

1831. évi okóber hó 21 én. 
(Folytatás és vége.) 

Az alispáni jelentés tudomásul vétele után 
Schnell Károly ügyvéd ajánlatára elhatározta- 
tott, hogy tekintettel arra, miszerint gyámol- 
taknak, kik gyakran csak egy krajczár egye- 
nes állami adót fizetnek, az 1 frt 50 kr ut- 
adó miatt ingatlanaik kerülnek árverés alá. mi 
Mizonyára nem vala czélja a törvénynek, — fel- 
kéretik alispán ur, ezen kérdést szakértők ál- 
tal tanulmányoztatni, és e tanulmány ered- 
ményét a legközelebbi közgyülésen előterjesz- 
teni, addig is azonban a gyámoltak oellen 
minden utadó behajtását felfüggeszteni. 

A vármegyei árvaszéki elnök Schullerus 
Ede által előterjesztett félévi jelentésből ki- 
emeljük, hogy a lejárt félévben következő 

: ügyforgalom volt: ápril 11-től október 10 ig 
az iktatóba 3036 darab érkezett be. Elintéz 
tetett ülésben 660, ülésen kivül 2350 darab. 

A hátrálékban levő 26 darab legközelebbi 
ülésben intéztetik el. Gyámság alatt volt 
márczius végén 5682 egyén, azóta szaporodott 
223 egyénnel, a jelenlegi létszám 5905. 
Gyámság alól felszabadult 206 egyén. Az árva- 
pénztár állása volt mult hó 30-án takarék- 
betétekben 218.644 frt 26 kr, magán adós- 
levelekben 50997 frt 73 kr, drágaságokban 
249 frt 90 kr , összesen 269,892 frt 04 kr. Eh- 

hez számitva az egyéb, mult hó végén az 
árvaszék nyilvántartásában állott gyámoltak 
és gondnokoltak vagyonát és pedig: föld- és 
házbirtok leltári becsértékben 447.958 frt 
94 kr., ingókban: 130.530 írt 67 kr., ösz- 
szesen 848.381 frt 65 kr. A gyámpénztári 
tartalék alap mult hó végén 2636 frt 90 krra 
rugott. A lejárt félévben 21 ülés tartatott. 

E jelentés tudomásul vétele után dr. 
Jekel Frigyes ur vette át a jelentések elő- 
terjesztését, ki Tompa Sándor főjegyző ur 
távollétében, mint helyettes főjegyző ur, fel- 
adatát fényesen oldá meg és az összes jelen- 
voltak teljes megelégedéssel fogadták a folyé- 
konyan és szakértelemmel előterjesztett je- 
lentést, mely 85 tárgyat foglalt magában. 
Első sorban kihirdettettek a beérkezett mi- 
niszteri rendeletek, szám szerint 26. 

Ezek után tudomásul vétettek az erdő- 
bizottság jelentése az erdők 1890. évi álla- 
potáról, a katonai csapatkórház kezelése kö- 

rüli jelentés, a közigazgatási bizottság jelen- 

tései a miniszterelnökhöz és a szakminiszte- 
rekhez, ugyanazon bizottság jelentései a gyü- 
lések látogatásáról stb. 

10852./91. sz. a. előterjesztetett belügy- 
miniszter ur ő nagyméltóságának idei augusz- 
tus 19-én 54000. sz. a. kelt magas leirata a 
bizottsági tagok számának ujból való meg- 
állapitása s a választókerületeknek uj beosz- 
tására vonatkozólag. Elhatároztatott, tekin- 
tettel az utóbbi népszámlálás alkalmával ki- 
tünt azon körülményre, hogy Brassó vármegye 
népessége 86.518-ban állapittatott meg, és 
igy 86 legtöbb adót fizető s ugyanannyi vá- 
lasztott tagnak kell lennie, hogy a bizottság 
száma a jövő 1892. évi őszi összeállitás al- 
kalmával e szerint állapittassék meg. A hiányzó 
három tag — eddig t. i. 83 volt — a III. ke- 
rületben kettővel és a IV. kerületben egygyel 
fog szaporittatni. 

Az első aljegyző napidija 
emeltetett. 

A mult évben jóváhagyott erdőtiszti szol- 
gálati szabályzat, tekintettel arra, hogy egy 
lyen szabályzat az egész országra kihatóan 
van tervbe véve, egyelőre függőben tartatik. 

Elhalt ifj. Müller György és Köcher 
György törvényhatósági tagok helyébe az uj 
tagok 1891. évi november hó 28-án fognak 
megválasztatni. 

Elhalt Köcher György helyébe a vár- 
megye központi választmányába egy uj tag 
választatott, még pedig Kopony János prázs- 
mári jegyző személyében. 

Előterjesztetett s tudomásul vétetett a 
vármegye igazoló választmánya által az 1892. 
évre összeállitott névsora Brassómegye leg- 
több adót fizetőinek. 

Tatrang, Pürkerecz és Zajzon községek 
körorvosának fizetése Tatrang lakhelylyel 600 
frtban és 50 frt lakbérben állapittatik meg. 
Ehhez Tatrang 350 fittal, Pürkerecz 170 frt- 
tal és Zajzon 130 frttal járul. 

Az apáczai vasutállomást a vármegyei 
uttal összekötő ut Brassó vármogye törvény- 
hatósága a m. kir államvasutak és érdekelt 
Apácza község által egyenlő arányban hordo- 
zandó 1016 frt 25 kr költséggel kiépittetik. 

A kutya-adó alapba évente befolyó adó- 
ból 109, a vármegyei központi szegény alapba 
helyeztetik. 

Grósz Károly kérésére, egy Zajzonban 
felállitandó gyógyszer tárra nézve határoztatik, 
a miniszteriumhoz jelentést tenni. 

Ezután a községek költségvetései ter- 
jesztetnek el és fogadtatnak elő, továbbá 
Brassó vármegye gyámpénztármérlege stb. 

Kiemelendőnek tartjuk még közölni azon 
fontos községi olvihatározatokat, melyet a 
magyar miniszterium által jóváhagyott megyei 
tüzrendészeti alapszabályok és a municipum 
által jóváhagyott tüzoltási szabályzat értel- 
mében a szükséges tüzoltó-szerek berendezé- 
sére és a laktanyák költségeinek fedezésére 
hozattak. 

2 frtról 3 frtra 

adásom meg nincsen, mert délre csak vissza- 
érek valahogy. 

Négy nap mulva ujra megtisztelt 
látogatásával a finánczom és kézbesitette a 
fizetési meghagyást. Láttam, hogy postautal- 
ványnyal is beküldhetném a 10 krt F.-be, de 
kezdett nekem a dolog tetszeni, nem fizettem 
tehát le, hogy lássam, mivé fejlődik ki? A 
finánczom ezután ujra visszasétált a 21/, 
órányira fekvő állomására. 

hét multán, a mint este szobámba 

térek, az asztalomról nagy kétfejü sas me- 
reszti felém szemeit. Ahá, a finánecz-vigjáték 
uj felvonása! Nem fizetvén le a 10t, kr ma 

átjött F.-ről két (olvasd: kettő) fináncz és mi- 
vel nem találtak otthon, megexegvuáltak, feliv- 
ván a plaidemet, ráragasztva erre egy igen 
csinos kis sárga-fekete bélyeget. De nem ez 
volt, a mi meglepett, hanem azon megjegyzés, 
hogy az összes végrehajtási költség - 10 
krban volt felszámitva. Tehát ez a szegény 
két német és az a másik, a ki már kétszer 

volt itt, mind ingyen rontja az állam ruhá- 
ját, papirját; sőt, hogy tőlem 10 krt bekap- 
jon az államkincstár : kifizet most már négy 
napidijat per 50 kr! . . . Most már értem, azért 

olyan gazdag az osztrák állampénztár! Hisz 
ezek a sógorok pompás G'schefteket csinálnak! 
Mindezzel azonban nem volt vége a do- 
lognak ! Még nem fogyasztottak el 10 kros 

a g—i előljáró idézett, azaz: hitt meg, (szép 
ügyemre 10 kr. ára papirost, tehát másnap 

velin papiron), hogy az exekuczió következ- 
tében ne merjek jelentés nélkül a fürdőről 
távozni. Ez azonban ismét egy árkus jkvi 
papiron lett megörökitve ! 

De már erre megsajnáltam a sógort! Hát 
most már azért a hitvány 10 krért (a mit a 
feleségem csókjáért kell fizetnem), most még 
ennek a szegény előljárónak is a feje fájjon ? 
még ez is én rám ügyeljen? Nem ! ezt már 
nem veszem a lelkemre – 10 krért. Felad 
tam tehát a postán a 10 kr. és 10 kr. költ- 
séget, s a vevényt bemutattam az előljárónak, 
a ki arról – 28 soros, két aláirásos, nagy 
pecsétes elismervényt adott. 

Az f-i finánczok azonban azt hitték, 
hogy nekem ez nem elég, tehát tegnap után- 
nam küldték Pestre a – nyugtát is ! 
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Igen tisztelt szerkesztő ur! 

Én nem tudom, hol vannak jelenleg 
azok a biró és ügyvéd urak, a kikkel én 2 
hó előtt utaztam és a kik vitájánál arra sza- 
vaztam, hogy Magyarországban divat a pe- 
dantéria ! 

Én ezt - megbántam ! Én e szavazato- 
mat visszavonom! A „Brassó" ban okvetlen ol- 

vasni 

nyilatkozatomat ! 
fogják azon urak, kérem, közölje ezen 

Ezen határozatok folytán már remélhet- 
jük, hogy legközelebb meg lesznek alakitva az 
önkéntes, esetleg kényszer-tüzoltó-egyletek. 

Egyben felhatalmaztattak a községek kölcsö- 
nök felvételére azzal, hogy azok még ugyan- 
azon évben visszafizetendők. 

Számos telkek eladása, vétele és haszon- 

bérbe adása, továbbá községi malmok, halá- 

szati jog stb. bérbeadása körül hozott községi 
határozatok hagyattak jóvá. 

Végül előterjesztették a jelentéseiket 
Schorfel Gyula megyei számvevő és Bitter- 
mann Gyulai pénztár, ellenőr, mely jelentések 
mind tudomásul vétettek. 

Román lapszemle. 

Töltsük az időt pár pillanatig a ,Vasár- 
napi Gazeta" keserveivel. (222. sz.) Minden 

istenadta napon kap ő egy-egy levelet ama 
törvénytelenségekről (?) rendetlenségekről (?) 
melyek országszerte történnek az ő nemzeti, 

egyházi és közmüvelődési intézményeivel. Pl. 
Alsó-Fehér vármegyéből kesergi egyik dászkel 
— tanitó, hogy a magyar tanfelügyelő már 
több izben megparancsolta, hogy tanitsa a 
gyermekeket az iskolában magyarul énekelni, 
mert ha nem, akkor vai de ei - jaj nekik. 

Tanácsért fordult a ,Gazetá-hoz az a ta- 

nitó, hogy már most ő mit tegyen ? Teljesit- 
se-e a tanfelügyelőnek ezen törvénytelen pa- 
rancsát, avagy ne? Kapott is a „Gazetá-tól 

tanácsot s igy nem tudhatjuk, ha teljesitni 
fogja-e a tanfelügyelői rendeletet. Nem fára- 
dott ingyen Brassóba tanácsért. 

Kurtiesról, Arad megyéből meg azt a 
hirt kapta, hogy ott épen zsidó látogat el a 
román iskolába, hogy megtudja, hogyan foly- 
nak ott a dolgok. 

No ez már aztán még is szörnyüség ! Zsidó 
iskolalátogató és még ráadásul román feleke- 
zeti iskolába! No, ezt csakugyan nem türnék 
a szabad Romániában! 

Hiszen az a zsidó iskolalátogató még be 
is találja jelenteni a tanfelügyelőhez, azaz, 
hogy a ,„Gazeta" szavaival éljünk, azokhoz, a 
kiknek tele van a zsákjok, hogy abbana 
román iskolában 40 gyermeknek van 5 drb. 
tankönyve, 3 tört palatáblája, krétát pedig 
egész évben nem láttak. Azt sem tudják, hogy 
fehér-e vagy fekete a kréta. 

És mindezt egy zsidó fogja bejelenteni 
arról a felekezeti román iskoláról s talán még 
azt is, hogy a tanitó évi fizetése 25 frt s e 
mellett ha kedve tartja, éhen is meghalhat a 
dászkel, ha a tanfelügyelő a zsidó iskolaláto- 
gató jelentése alapján nem intézkedik. Hanem 
még most következik a keservek keserüsége. 

Almás völgyében beléptek a román isko- 
ába a zsidó tanitó, a szolgabiró és községi 
jegyző és isten tudja, hogy még miféle ma- 
gyar foltozók - ce carpituri ungurescu - 
épen midőn a tanitó földrajzot tanitott. Mi- 
helyt e foltozók az iskolába hir nélkül belép- 
tek, felhivták a tanitót, hogy hagyja abba a 
földrajzot és tanitsa a magyar nyelvet, hogy 
lássák ő nagyságaik, hogy minő előhaladást 
tettek a magyarosodásban a román iskolában. 
Nem volt elég, hanem a zsidó és a szolgabiró 
pipára gyujtottak (?) az iskolában s az elő- 
adás alatt olyan füstöt csaptak, mint valami 

korcsmában, de a tanitó felhivta őket, hogy 

tegyék félre csibukjaikat. 
Lám, minő időket ért a „Gazeta," épen 

mint a tatárok idejében. Azonban a tatárvi- 
lágban mégis más volt, mert a ,„Gaz." ősei 

védték akkor életüket és vagyonukat, a mint 
birták kaszával, bunkós bottal, az akkori idők 
kivánalmához képest, de nem engedték ma- 

gukat, a mig lehetett, kigunyoltatni az idege- 
nek által. 

Ma azonban ugy rémlik a ,„Gazetá"-nak, 

hogy az ő emberei meg vannak halva, kezeik- 
ben jogaikkal lábbal tapodtatják magukat s 
még annyit sem tesznek, hogy védjék azt, a 
mi az övék s mit a törvény nem enged meg, 

sem Tálnak sem Pálnak. Itt aztán a vladiknak 
és egyházi főtanácsoknak osztogatja a jó taná- 
csokat, hogy a tanfelügyelőket a tulkapások- 
tól tartsák vissza. 

Mit keresnek a román iskolákban azok a 
csibukozók ? hogy türi a nép, hogy azok a 
hivatlanok az ő szent kincsébe tolakodjanak 
és általuk kigunyoltassanak ? Tanácsolja most 
már, hogy ne énekeltessenek magyarul a To- 
mán iskolákban, mert ezt nem rendeli a tör- 

tanitókat. 

tában vannak az elnök személye iránt. Mi a 

vény s erre a tanfelügyelő nem kötelezhe 

„Ne engedjen a nép jogaiból, örködj 
férfiisan, mert másképen el van veszve a n 
czió." — Elég lesz ebből ennyi. 

Jusson egy kevés tér még Apponyi gró 

nak is. „Poliglott államban, ugy véli a , 
zeta", nincs heolye a nemzeti pártnak s mé 
kevésbbé az Apponyiénak, a mely kijelentette 
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érdekeiről való megfeledkezéssel, holott ezek 
alkotják az állam többségét." 

Román naczionál párt, ez helyén van 

ban többségben vannak, 
nincs semmi erejök.* 

de az országházban 

Cz. 

Tüzoltók diszgyakorlata. 
A brassói önkéntes tüzoltó egylet vasá 

napi diszgyakorlatát sok ezer ember nézte és 

meggyőződhetett ugy a nagy közönség, mint 
Brassó város t. tanácsának képviselői — ugyan- 
is jelen volt Brennerberg Ferencz polgármes- 
ter, Hiemesch Ferencz főkapitány és Aloe- 
sius Oszkár tanácsos, - valamint a jelen 
volt vidéki tüzoltó egyletek parancsnokai 
és a legénység, hogy a brassói önkéntes 
tüzoltó egylet a helyzet magaslatán áll. A 
brassói tüzoltó-parancsnokság meghivása folytán 
megjelentek a diszgyakorlatra Höltövény, Rozs- 
nyó, Volkány, Vidombák, Prázsmár, Fekete- 

halom, Ujfalu, Földvár, Botfalu, a hét faluk 
egyenként, Hermány, Szt. -Péter, Veresmart, 
Magyaros és Keroszténytaln öségok tüzoltó 

müködő taggal. A laktanya előtt a tüzoltó z2e- 
nekar indulói mellett megkezdődött az iskola 
gyakorlat, mely nagyon szabatosan lett ke- 
resztülvive. Innen ugyancsak a zenekarral a 
tanács képviselői, az idegen egyletek és a bras 
sói önk. tüzoltó egylet egy része a mászóto- 
rony elé vonult, honnan rövid időre a brassói 
főparancsnok jelt adott a támadásra. Hat percz 
alatt a főtéren maradt tüzoltók a fölszerelvé- 
nyekkel együtt előrobogtak és a mászó ház 
rögtön el volt lepve mászókkal. A viz, melyet 
a ,„Central" előtti kutból kellett hozni — te- 
kintettel az általános vizhiányra - nagyon 
nehezen volt megszerezhető. Végre az is meg- 
érkezett és a gyermekek nagy örömére oerős 
vizsugár lövelt a tetőről és a II. emeleti ab- 
lakból. Ezalatt a zene játszott. Egyidejüleg 
meggyujtatott a lovagló téren felállitott 1/, öl 
fa és az egylet által megrendelt, esupán szo- 
batüznél alkalmazásba jövő, 2 extincteur pró- 
báltatott meg. Egy percz alatt el volt fojtva 
a tüz. Végezetül ismét a nagy közönség nagy 
örömére a mászók produkálták magukat a kö- l 
tél leereszt ésben, továbbá a mentő zsákkal és 
mentő ponyvával. Még kiosztotta a főparancs- 
nok egy lelkes beszéd után az országos tüz- 
oltó szövetség 15, 10 és 5 éves szolgálati 
érmeit egyes tüzoltóknak, ezt követé egy disz- 
menet és bevonult az összes tüzoltó Sereg a 
laktanyába és innen az , Unió" szállodába. 

A szük terem miatt csak egy része a tüz- 
oltóknak fért el. Nagy része a vidékieknek 
azonnal haza utazott. Midőn egy üditő ital 
a száraz torkokat megnedvesité, Schuster Ká- l 
roly Lajos főparancsnok előadta a megyei tüz- a 
oltó-szövetség mielőbbi megalakitásának sür- 
gős voltát, mire határozatba ment, hogy 1892. h 

január havában a megyében lévő összes tüz- 
oltó egyletek parancsnokai a megyei szövetség 
végleges megalakulására Brassóban összejön- 
nek. 

Határozathozatal után a tüzoltó zenekar 
gyujtó nótái mellett még soká vigan együtt 
ült a város és vidék tüzoltósága. 

Mi sem természetesb, hogy a megalakt 

tandó megyei szövetség elnöke Schuster K. 
Lajos brassói főparancsnok lesz, a mint hogy 
a jelen volt főparancsnokok már elvben tisz- 

magunk részéről örömmel üdvözöljük a moz- 
galmat a megyei szövetség megalakulása kö- 
rül, szivből csatlakozunk Sehuster K. Lajos 
urnak megyei szövetségi elnökónek való meg- 
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raktárához érkeznek, – mig 

BR A SSÓ 105 lap 

választásához és egyuttal óhajtjuk, hogy a 

tüzoltó intézmény megyénkben mielőbb oly 

fokra emelkedjék, a mint ezt a tüzrendészeti 

szabályok előirják. Annak idején figyelemmel 

togjuk a mozgalmat kisérni. 
Tudósitó. 

Nyilvános számadás. 
A hétfalusi E. M. K. E. fiók által Cser- 

nátfaluban 1894. szept. 28-án tartott, illető- 

leg rendezett előadás bevételei és kiadásairól. 

Bevételek: 

49 drb. I. holyi belépti jegy árából á 1 frt 

49 frt, 42 drb. II. helyi belépti jegy árából 

4 80 kr 33 frt 60 kr, 26 drb. III. helyi be- 

lépti jegy árából á 60 kr l4 frt 40 kr, 60 

drb. állóhelyi belépti jegy árából á 40 kr 24 

frt, 36 drb. karzati belépti jegy árából á 20 kr 

7 frt 20 kr; felültizetésekből 4 írt 20 kr; a 

leleplezési ünnepélyen eladott ülőhelyek árá- 

ból 66 drb. 6 frt 60 kr. Összesen 139 frt. 

Kiadások: 

Terem világitásért 5 fr!, zenészeknek 18 

frt, zenészeknek fuvardijába 4 frt 16 kr, ze- 

nészeknek vacsorájáért 2 írt 95 kr, meghivó- 

kért 7 frt 75 kr, vegyes kiadásokra 6 frt 54 

kr, meghivók szétküldésére 55 kr. Összesen 

4h frt 95 kr. 
Felülfizettek: 

Hofmann János 20 kr, Magyarosi Ferencz 

20 kr, Seewald Ferencz 20 kr, Gödri 
Mihály 

20 kr, Heincz Frigyes 20 kr, Bartha Zsig- 

mondné 1 frt, Jekelius Gusztáv 60 kr, Munte- 

án Ferencz 1 frt, Bacsó Mihály 69 kr, össze- 

sen h frt 20. 

Leovonva a bevételből 139 forintból a 

kiadást 44 frt 95 krt, tiszta jövedelem 94 Írt 

5 kr, ebből postautalványra 20 kr, marad 
93 

frt 85 kr. 
Csernátfalu, 1891. okt. 1-én. 

Papp János, 
pénztáros. 

A közönség köréből. 
Tekintetes szerkesztő ur ! 

A folyó hó 18-iki tüzesetnél tapasztal- 
tuk, hogy a tüzoltók későre érkeztek a tüz 

szinhelyére; hasonló tapasztalatok szerzésére 
más tüzeseteknél is volt alkalom. Ezen mos- 
tani késedelemnek okául nem fogadhatjuk el 
a „Kronstádter Zeltung 241-ik számában e 

tárgyra vonatkozólag megjelent czikknek azon 
állitását, hogy különösen első sorban a tüz- 

biztos kötelességét elmulasztva, a közel lévő 
rendőrségi irodában nem tett jelentést mert 
a rendőrségnek különböző rangfokoz atu tagjai 
a tüz kitörése után nemsokára a helyszinén 
jelenvoltak s állitásuk szerint a tüzoltóságot 
mindjárt kezdetben értesitették telephon ut- 
ján. Azon helytelen – semmi körülmények 
közt nem indokolható paranes sem képezheti 
a késedelem okát, hogy t. i. a tüzőr Bolonya 
városrészt illetőleg csakis akkor adhatja meg 
a tüzjelt, ha már lángokat is lát; mert ez al- 
kalommal a rendőrség – mint emlitém - a 
szükséges intézkedést megtette, s ha ez nem 
is történt volna meg, a lakosság akkor sem 
vádolható az értesités körüli kötelesség mu- 
lasztással, mivel nem tudhatta hogy a tüz- 
örnek csak is végveszély esetén szabad ezen 
városrészt illetőleg jelt adni. 

Nem akarok hosszas fejtegetésbe bo- 
csátkozni, de elképzelhető, hogy egy ily pa- 
rancs kiszámithatatlan veszélynek és szeren- 
csétlenségnek lehet okozója, azért az illetékes 
körök csakis a lakosság érdekében cseleked- 
nének, ha ezen parancsot visszavonnák; mert 

égis csak előnyösebb, ha az önkéntes tüz- 

oltók oknélküli fáradságot tesznek, mintha 

esetleg egy városrész a tüz martalékává lesz. 
Véleményem szerint a tüzoltók ezen és más 
tüzeseteknél is tapasztalt késedelmezésének 
oka az, hogy mig a város különböző részei- 
ben lakó önkéntes tüzoltók álmukból felzavar- 
tatnak, mig felöltöznek, mig sokszor nagyobb 
távolságban lévő lakásukról a tüzoltószerek 

a szerek fuva- 

rozására megkivántató lovakat a raktárhoz 
viszik, azokat befogják, stb, előkészületeket 
megtesznek, addig annyi idő eltelik, hogy a 
tüzoltásnál legbecsesebb első negyedórák el- 
vesztegetődnek, s az alatt különösen szeles 
időben egész utczasorok borulhatnak lángba. 

Az önkéntes tüzoltóktól pedig nem vár- 
hatjuk, hogy nagyobb csapatokban éjjel-nap- 
pal oly készenlétben legyenek, miszerint a 

üz kitörésekor mindjárt indulhassanak; mert 
ikkor mindenik tüzoltó legalább is az év 
legyedrészét a tüzoltószerek raktáráhan kel- 
ene hogy töltse, már pedig ez oly nagy ál- 

at, melyet senkitől sem kivánhatunk, s ezt 

„Kronstádter Zeitung" ezikke is kiemeli, 
midőn azt mondja, hogy ,a közönség elfeledi, 

it az önkéntes tüzoltók fizetés és ha- 
zonszerzés nélkül, tisztán felebaráti szere- 

tetből, mily nagy idő, egészség- és pénzbeli 
áldozatokat hoznak." 

Br az ország nagyobb városai közé 
tartozik, jövedelme egy félmillió forint, pol- 
gárai pedig ezen jövedelemhez mindennemü 
pótadók alakjában oly összeggel járulnak , 
hogy joggal megvárhatják, miszerint a városi 
tanács vagyonuknak minden iránybani épség- 
ben tartásáról lehető legjobban gondoskodjék, 
illetőleg veszély esetén lehető leggyorsabb se 
gélyt nyujtsa. 

Épen azért megfontolás ós legezélsze- 
rübb kivitel czéljából a tekintetes városi 
tanács és képviselőtestület figyelmébe ajánlom 
az alábbi terv vázlatát. 

A fennebb kifejtett okokból az önkén- 
tes tüzoltók mellett egy bizonyos számu 
egyénből álló — rendes fizetés melletti - 
tüzoltó csapatot kellene felállitani s e mellé 
legalább négy 
tüzoltóknak t 
éjjel-nappal a tűzoltó szertárban tanyázni, a 
tüzoltó-szereket oly készenlétben tartani, hogy 
legelső jelre azonnal indulhassanak, igy na- 
gyon gyakran megtörténnék, hogy csekély 
erővel gyors megjelenésük által nagyobb ve- 
szélynek vehetnék elejét ; a mennyiben pedig 
ez nem is volna folyton lehetséges, legalább 
az első intézkedéseket annyira megtennék, 
hogy a természetesen később érkező önkén- 
tes tüzoltók, idejüket holmi apróbb készülő- 

désekkel nem vesztegetve, az oltáshoz szük- 
séges teljes erejükkel szintén gyorsabban tá- 
madhatnák meg a tüzet, illetőleg segithetnék 
a már müűködésben lévő rendes tüzoltókat. 
Iántézkedni lehetne az iránt is, hogy azon 
lovak közül, melyek a tüzoltó szerek szállitá- 
sára ki vannak szemelve, az éjjeli órákban 
legalább 6 darab az indulásra készen — fel- 
hámozva a tüzoltó-szerekkel ugyanazon 
helyen tartassanak, mi által eléretnék az, hogy 
a tüzoltó-szerek legnagyobb része mindjárt a 
tüz kezdetekor a hely szinére lenne szállit- 
ható s ha ezeknek kezelésére a rendes tüz- 
oltó csapat nem volna elégséges, a jelenlévő 
közönség köréből bizonyára akadnának vállal- 

t N 1 a k 

vagy hat lovat bevásárolni. A 
észet kötelességük lenne 

kozók, - mint a 9 
jelen esetben is voltak, — kik felszólitás után 

az önkéntes tüzoltók megérkeztéig a szivaty- 
tyukhoz szükséges kézierőt nyujtani hajlandók 
volnának. 

Meg vagyok győződve, hogy ily módon 
aránylag csekély költséggel nagy eredménye- 
ket lehetne elérni. 

A ,„Kronstádter Zeitung" czikkének 
azon 

szemrehányására, hogy a özönség nem segi 

tette az önkéntes tüzoltókat, elég lesz talán, 

ha felemlitem, miszerint a tüzoltók megérke- 

zése előtt a közönség a szomszédsági fecskendő- 

vel és más módon is veljes odaadással végezte az 

oltás munkáját, de a tüzoltók — hogy mun- 

ményt annak támogatása czéljából is felhoz
om, 

hogy t. i. az elsőbben megérkezett rendes 

tüzoltók ideiglenes támogatására a közönség 

körében biztosan lehet számitani. BA 

*) A mi olyankor térténni szokott, mi- 

dőn a tüzoltók megérkeznek nem nevezhető 

oeltiltásnak. De ecsakugyan szükségtelen 

olyankor apró edényekkel és egy pár méter 

alig 2 méterre terjedő vizsugarat adó csővel 

dolgozni, midőn a tüzoltók összes 
fölszerelvé- 

nyével 8 oldalról támadhatnak. A közönség 

tehát akkor, midőn a tüzoltókra m
egérkeznek, 

nyugodtan pihenhetnek. 
zerk. 

KÜLÖNFÉLÉEK. 
Üdvöztő irat. Utólag közöljük az alispáni 

bankett alkalmával Roll Gyula 
kir. tanácsos ur 

czimére a határszélről érkezett üdvözlő iratot 

szó szerint: 
Stimate Domnu ! 
Dupe fronterie unde 

su ntem intruniti in c0- 

misiune miseta pentru 

Nagyságos uruuk ! 
Az ország határszé- 

léről, hol a közös utak 
megállapitása czéljából 
— mint vegyes bizott- 
ság működünk, küld- 
jük becses hetven éves 
örömünnepe alkalmá- 
ból tiszteletteljes üdvöz- 

Jubileului Domnii-vos letünk és szerencseki- 

tre de 70 ani urendu- vánatunkat, óhajtva, 

jo inca ani multi si hogy hosszasan és bol- 
fericiti ogul éljen 

ferett 1891. oct. 21. Bratocsa, 1891. okt. 21 
Tompa Sándor főjegyző, c. 
P. Stefanescu sub. Prefekt, 

[de Teleascu Prahova- 
Henter Gábor főszolgabíró, 
Al. Graur Sub. Locotent, 
Windt Lajos kir. főmérnök. 
Balanescu capitan. 

ale Nagyságos 
Domnului Roll Juliu Roll Gyula kir. tanácsos 

consiliar Regescu si alispán urnak 

Prefect comitatului 
Brasiovu. Brassóban. 

Hönig Arnold ezredes ur, a brassói 24. 
sz. honvéd dandár parancsnoka saját kérel- 
mére a jól megérdemelt nyugdijba helyezte- 

Nagy erdőégésről értesitik lapunkat Fe- 
ketehalomról. Négy napja már, hogy Fogaras- 
megyében Ó Snika környékén a kincstári er- 
dők égnek és most már a feketehalmi erdőkbe 
is átcsapott a tüz. Emberfeletti erővel dol- 
goznak a feketehalmiak, – de lapunk zártáig — 

hasztalan. 
A rom. kath. jótékony-egylet filléres- 

télyt tart szombaton 1891. oktober hó 31-én 
a ,„Central Nr. 1* szálloda nagy termében. 
Ezen estély műsora a következő: 1.) Nyitány 
a városi zenekar. 2.) Thiele : ,Havasi dal" 

Solo quartett, előadják Binder Jenő, Biró 
Sándor, Fink Adolf és Dr. Bogdán Andor 
urak. 3. a) Tohmé: „Romance"; b) Schuberth: 

„Die Biene" Hegedün előadja Dr. Matyéka 
Károly ur. 4. a) Riedl H. „Jetz ist er hinaus; 

b) Schuhmann : „Widmung Sopran Solo, énekli 
Rosenkranz isk a. 5. Schuhmann: 
„Tráumerei"; b) Fitzenhagen; „Gavotte:, Cello 
Solo, előadja Lázár István ur, zongorán ki 
sérve Jaschik Gyula ur által. 6. Proch: „Das 

Alpenhorn", Vadászkürt Solo, előadja Krüger 
Károly ur, zongorán kisérve Jaschik Gyula ur 
által. A háziasszonyok tisztét Kopanitseh 
Ödönné és Lázár Gerőné ő nagyságaik vállalták 
el. A pénztárnál László Dénesné ő nga és 
Rátky Mária k. a. szerepelnek, - jegyszedő- 
nők: Lázár Olga és Werzár Mutild kisasszo- 
nyok. Belépő dij 50 krban állapittatott meg. 
Jegyek csakis este a pénztárnál válthatók, a 
hol netaláni felülfizetések is köszönettel fogad- 
tatnak. Kezdete este 8 órakor. Muüsor után 
táncz következik. 

A városi zenekar holnap az „Európa 

szállodában hangversenyez. 
Rendőri hirek. F. hó 16-áról 17-ére 

járó éjjelen Kádár János deresztyei lakos korcs- 
májában szelistyei Dumitru Lupea Blotiutól 
több váltón kivül 1960 francs és ugyanottan 
át éjjelezett Todor Ghizeseantól 105 francs, 
5 rubel és egy dohánytárcza ellopatott. A 
nyomban megejtett nyomozat a gyanut egy 
a városi kapitányság által Brassó város te- 
rületéről már kitiltott, Pap Sándor nevezetü 
egyénre irányitotta, ki a városkapitányság 
megkeresésére Kolozsvártt tényleg letartózta- 
tott. Nevezett f, hó 25 én Kolozsvárról be is 
kisértetett, az ellopott pénzekből azonban mint 
egy 800 frtet már elköltött volt. — ó 21- 
én Gredinar George, ki ezen év elején Pé 
ter Mihály czipész mesternél alkalmazva és 
több pénzösszegnek a felektől történt felvétele 
után Romániába szökött volt, itten letartóz- 
tatott és az illetékes biróságnak átadatott. 

F. hó 22-én Gál Petru napszámos A éves 
kis leánya Maria elhalálozott és kiderült a 
halotti vizsgálatnál, hogy a gyermek égési 
sebek következtében halt el, melyeket gyutá- 
val játszva mintegy 8 nappal azelőtt kapott. 
A lofolyt, erősen látogatva volt őszi or- 
szágos vásár alkalmával több lopás fordult elő, 

sikerült azonban a tetteseket legtöbb esetben 

kinyomozni Különben a városkapitányság 
előít ismeretes zsebtolvajok idejekorán biz- 
tonságba helyeztettek, mely práventiv intéz- 
kedés minden esetre sok kihágásnak vette 

elejét. 
A 92. sz. gyalogezred zenekarának va- 

sárnapi hangversenye alkalmával tulzsufolt volt 
a ,Central nagy terme és a két mellékterem. 
Számosan kénytelenek voltak visszamenni, mert 
a vendéglős jegyet nem adhatott A zenekar 
kitünően játszott és főleg feltünő, hogy derék 
karmestere, az összes partiturákat könyv nél- 
kül tudja. Ez nem csekély képzettségre vall. 

A magyar-román határon a közös utak meg 
állapitását eszközlő vegyes bizottság, melynél 
megyénk képviseletében Tompa Sándor fő- 
jegyző ur jár közben - kedvező idő esetében 
— e hét végeig befejezi munkáját és az ösz- 
szes kiküldött vegyes bizottságok között első 
lesz, mely misszióját befejezi. Mint halljuk, 
Henter Gábor főszolgabiró ur egy meredek 
sziklahasadék mellett haladva, elszédült és 
majdnem életét veszté. Csakis egy véletlen 
szerencse mentette meg a biztos haláltól. Hála 
a gondviselésnek, mert bizony szomoru emlé- 
kek füződtek volna e kiküldetéshez. Egyben 
arról is emlitést tesz tudósitónk, hogy, mi em- 
beremlékezet óta nemltörtént, a Csüröskő me- 
zején, hol a Nagykőhavas (Piatra mare) alján 
a védház áll, az olvasóink nagy része előtt 
ismert bővizű forrás kiszáradt. A vegyes bi- 
zottság, mely pénteken ott tölté az éjt, a Tö- 
mösről volt kénytelen vizot hozatni. 

Adakozás a csángó szoborra. A f. évi 
szeptember hó 28-án Csernátfaluban tartott 
jótékony előadás tiszta jövedelme 94 frt 5 kr. 
A csernátfalusi takarékpénztárba letéve volt 
s már kimutatott 63 frt után kamat fejében 
bejött 5 frt 85 kr. A kettő összesen 99 frt 
90 kr. E lapok idei 36-ik számában ki volt 
mutatva 454 frt. 16 kr. A most kimutatott 
összeggel együtt az eddig befolyt adakozások 
főösszege 554 írt 6 kr. A csernátfalusi jó- 
tékony előadásban szerepelt honfiaknak és 
honleányoknak legforróbb köszönetemet nyil- 
vánitom. Brassó, 1891. október hó 00s 
Ferenez, kir. tanácsos, tanfelügyelő. 

A magyar konyak, erős konkurrenocziát csi- 
nál a franczia konyaknak már évek óta s ma 
már nagy tért hóditott itthon e hazai ipar- 
termény. Tudvalévő, hogy a fraucziák akkor, 

tett. a mikor otthon rossz szüret volt, konyakjukat 

Magyararszágban égettették és csak a végle- 
ges desztilláczió ezéljából vitték haza és igy 
franczia vignettában mint franczia termék ke- 
rült e tulajdonképeni magyar gyártmány is- 
mét haza. Magyarországon végre belátták, 
hogy esztelenség a konyakgyártással járó nagy 
hasznot idegennek átengedni s a kormány s 
az arisztokráczia támogatásával nálunk is meg- 
honositották ezt az iparágat, mely nagy jö 
vőnek nézhet elé. A konyakgyártással arisz- 
tokratáink közül különösen Keglevich gróf, 
Nádasdy gróf s legujabban Eszterházy Géza 
gróf foglalkoznak. Az utóbbinak gyára, mely 
Angyalföldi konyak- és pezsgőborgyár czimet 
visel, fel van szerelvye a technika minden ide- 
vágó vivmányával. A gépházban két Egret-féle 
dessztilláló készülék áll, melyek külön-külön 
4000 liter bort képesek feldolgozni na- 

int. ijási pinczék telvék konyak- 
kal, mely nagy részt korábbi évek termésé 
ből készült, mivel ennek a czikknek tudvalé- 

vőleg egy ideig pihenni kell. Különösen di- 
csérik Eszterházy grófnak négy csillagos ko- 
nyakját, gyöngéd tüze s kellemes ize miatt. 

zidalek ezredesnét - ki tudvalevőleg 
Brassóból Bécsbe költözött – mialatt egy 8 
órai bucsujáráson volt és utolsó krajczárját is 
a szegényeknek adta, megtartván 16 krajczárt, 
hogy legényével együtt a lóvasuti pályán visz- 
sza térhessen Bécsbe, kirabolták. Összes ék- 
szereit és 400 frt készpénzét elvitték. Kép- 
zelhetni a szegény asszony ijedelmét. 

agy tüz pusztitott elmult szomba ton 
éjjel Azugában Grünfeld Salamon brassói lakós 
üveggyárában. Mint halljuk, az ujonnan épült 
üveghuta fedélzete égett le és a kár nem meg- 
vetendő összeget képvisel. Valószinü, hogy 
biztositva volt. 

Közgazdaság. 
Ruházati és felszerelési czikkek szállitása 

a közös hadsereg számára é 
kir. hadügyminiszterium egy a 
reg számára szükséges különféle ruházati és 
felszerelési czikkek szállitására vonatkozó hir- 
detményt bocsátott ki. 

Az ajánlatok f évi november hó 15-ig 

nyujtandók be. 
A hirdetmény, a szerződési tervezet, va- 

lamint a szállitandó tárgyak jegyzéke is a 
brassói kereskedelmi és iparka mara irodájában 
betekinthetők. 

Szállitások. A mohács-pécsi és pécs-bar- 
csi, továbbá a m. kir. államvasutak gépgyár 
és a diósgyőri m. kir. vas-és aczélgyár szá- 
mára 1892. évben szükséges anyag- és leltári 
tárgyak beszerzési előirányzatai az érdekeltek 
által a brassói kereskedelmi- és iparkamara 
irodájában betekinthetők. 

Vasuti menetrend. 
Vonatindulások. Budapest felé: Vegyes vo- 

nat 4 óra 20 perczkor reggel; gyorsvonat 2 
óra 48 perczkor délután; személyvonat 7 óra 
23 perczkor este. Bukarest felé: Gyorsvonat 

5 óra 15 perczkor reggel; vegyesvonat 12 óra 
20 pkor délben; gyorsvonat 2 óra 19 pkor 
délután. Zernest felé: Vegyes vonat 5 óra 4ő 
pkor reggel; vegyes vonat 2 óra 58 pkor 
délután. Sepsi-Szent-György felé: vegyes vo- 
nat 8 óra 30 pkorreggel és 2. óra 58 perezkor 
délután. 

Vonatérkezések. Budapest felől: Vegyes- 
czkor este; gyorsvonat 

2 óra 9 perczkor délután; személyvona- 
8 órakor reggel. Bukarest felől: Gyorsvonat 
2 óra 18 pkor délután; vegyes vonat ő óra 
58 pkor este; gyorsvonat 10 óra 17 pkor este. 
Zernest felől: Vegyes vonat 9 óra 24 pkor 
reggel; vegyes vonat ő óra —4 perczkor este. 
Sepsi-Szent-Györyyről: vegyes vonat 8 óra 
8 pkor reggel és 6 óra 83 perczkor délután. 

Felvilágositást szivesen ad a városi me- 
netjegyiroda, Kolostor-uteza 14., hol jegyek 
is válthatók és podgyász feladható. 

Budapesti értektőzsde. 
1891. okt. 26-iki árfolyam. 

Magyar aranyjáradék 49-os — 
„papirjáradék 50,-os 103:80 
„vasuti kölcsön.0080 
„kel. vasut áll. kötv. I. kib. — 

m III. 111 

,„földteherm. kötvény. — 
„záradékkal . 

Temes.-bánái. földteherm kötvény. 
Temes.-bánáti. földteherm. kötv. zárad. — 
Erdélyi töldteherm. kötvény... 
Horvát-szlavon. földteherm. kötvény . 101 
Magy r szőlődézsma válts. kötvény. - 

nyereménysorsjegy kölcsön .1 
Tisza szab. és szegedi sorsjegy. . 
Osztrák járadék papirban.. 

üstben.. 
,aranyban. 

1860. osztrák. államsorsjegyek. 
Osztr. magyar bank részvény... 
Magyar hitelbank részvény.. 
Osztr. hitelintézeti részvény. 
Esüst... 

Cs. es kir. arany.. 
20 frankos arany (Napoleondor). 
Német birodalmi márka .. 
Londo .0 n....ak. 

20 márkás aranypénz. .. 
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Hirdetmény. 

Ezennel közhirré tétetik, hogy a Kovász- 
mai és Keresztesy volt brassói kereskedő czég 
csődtömegéhez tartozó, mt be nem hajtott 
aktiv követelések, valamint biz- 

által kiállitott életbiztositási 
kötvé. 

a wole Paul brassói lakós halála ese- 
tén a kötvény áthozójának fizetendő 300 frt- 
rél szoló 14.215 számu életbiztositási kötvény. 

2. a Szőcs Áron brassói lakós halála ese- 
tén a kötvény áthozójának fizetendő 500 frt- 
ról szóló 46 551. számu életbiztositási kötvény ; 

3. a Papp Rebeka szül. Donáth brassói 
lakósnő halála esetén a kötvény áthozójának 
fizetondő 500 frtról szóló 47.736. számu élet- 
biztositási kötvény — a csődválasztmány hatá- 
rozata folytán a folyó évi 1891. november hó 
7Zén délutáni 3 órakor a Hirscher-utczában 
4. sz. a. találtató irodai helyiségemben meg 
tartandó nyilvános árverésen, a legtöbbet igé- 
rőnek azonnali készpénz fizetése mellett el 
fognak adatni. 

Az árverés a vevőre nézve azonnal köte- 
lező, mig ellenben a csődtömeggel szemben 
csakis annak a csődválasztmány részéről tör 
tént jóváhagyása esetén. Az erre vonatkozó 
csödválasztmányi határozatnak az árverés nap- 
jától számitandó 8 nap alatt be kell követ- 
keznie, mert ellenesetben az árverés jóváha- 
hagyottnak tekintetik és a vevő ezen határidőn 
tul a megvásárolt követelésekről s illetve élet- 
biztositási kötvényekről szabadon rendelkez- 
hetik. Ha a csődválasztmány a 8 napi határ- 
időben az árverést jóvá nem hagyná, a vevő 
a lefizetett vételárt a tömeggondnoktól azon- 

nal visszakapja és a csődtömeg az árverés 
tárgyát képezett követelések és életbiztositási 
kötvények felett szabadon rendelkezik. 

Miről venni szándékozók azon megjegy- 
zéssel értesittetnek, hogy az elárverezendő 
követelések kimutatását, valamint a fenn elő- 
sorolt életbiztositási kötvényeket és az azokra 

vonatkozó dijrészlet fizetési nyugtákat irodám- 
ban naponként délutáni 3–5 óráig betekint- 

hetik és hogy a csődtömeg ezen követelések 
fennállása, valódisága és behajthatósága, nem- 

különben az életbiztositási kötvények alapján 
támasztható bármily jogok, vagy kötelezettsé 
gek tekintetében semminemü szavatosságot 
nem vállal. 

Brassó, 1891. október 23. 

Demián Simon, 
(161) 1-3 tömeggondnok. 

Szám 7322.–1891. 

Hirdetmény. 
Minekutánna Bolgárszeg külvárosban 

ezen hó 24-én orvos-bizottságilag felvett jegy- 
zőkönyv szerint a szarvasmarhák között 
száj- és körömfájás járványilag kiütött, köz- 
tudomásra hozatik, miszerint Bolgárszeg kül- 

mint járványi járás lezáratott és az 

1888. évi VII. t. czikkhez kiadott végrehaj- 
tási rendelet 219. §-a értelmében elrendelte- 
tett, hogy a nevezett városrészbe vezető Isze- 

ér- és gyalogutak bejáratain figyelmeztető 
táblák felállittassanak, ezen szekér- és gyalog- 

utak bejáratai őrökkel elláttassanak, a kiknek 

az utasitás adatott, az állatoknak lovak kivé- 
telével, a fenn jelzett járási járásba való be- 
menetét megakadályozni és oly utakra utasi- 

tani, a melyben ezen járás kikerülhető. 
A Bolgárszeg külváros lakói különösen 

felhivatnak, takarmánymaradékot és szemetet 
addig, a mig a zár alá történt helyezés tart, 
udvaraik vagy birtokaikból el nem hordani, 
továbbá a tulajdonukban lévő marhaleveleket 
24 óra alatt ezen hivatalnál megőrzés végett 
átadni és végül a száj- és körömfájásban 
szenvedő marhák tejét sem forgalomba hozni, 
som azt el nem használni. 

A mészárosoknak és marhakereskedők- 
nek oly istállókba való bemenetele, a hol a 

marhavészes állatok léteznek, tilos. 
Ezen hirdetmény intézkedéseinek be nem 

tartása az 1888. évi VII. t.-ez. rendelkezései 
értelmében a legszigorubban büntettetik. 

Brassó, 1891. október hó 24-én. 

(166) 1-3 A városkapitányság. 

Magas jutalékot, 
fix füizetést 
. Ő . G ET 

kap mindenki, ki sorsjegyek ás sors- 
jegykönyvecskék elérusikásval foglalko- 

zik lefizetés ellené 
ke bankháza, 

gudanest ueákeferencrmteza 12. sz. 
186) a—10 

Arverési hirdetmény. 
Porr és Fuchs czégnek Mecca Paul er- 

furti ezég elleni, szerződés nem 
iránti ügyében ezennel közhirré tétetik, 
szerint a Mecca Paul által át nem vett 
vaggon illetve 100 métermázsa lencse, utóbb 
nevezett kárára és veszélyére f. évi november 
hó 2-án délután 3 órakor fog Brassóban az 
Első erdélyi bank közraktárában kir. közjegyző 

Nemes Péter ur közbenjövetele mellett nyil- 
vános árverésen a legtöbbet igérőnek kész- 
pénz lefizetése mellett eladatni. 

Brassó 1891. október 23 án. 
(163) 1 1 Dr. Weisz Ignácz ügyvéd, 

Porr és Fuchs czég képviselője. 

Felhivás! 
Sárkaitzai lakos Dimboi József II.od 

oszt. m. kir. erdőőr nevére szóló, 1880. ik 
évi deczember hó 6-án kelt, a fogarasijá- 
rási főszolgabiróság 4/880. eskületételi jegy- 
zőkönyv szám alá felvett hatósági eskületé- 
teli bizonyitvány, Fogaras vármegye Sebes 
község környékén elveszett; megtalálója fel- 
szólittatik, jelen felhivás megjelenésétől szá- 
mitandó 15 napon belül való visszaadására, 
esetleg az illetékes közigazgatási erdészeti 
bizottságnak való átküldésére. (160) 1-1 

Borkivonat. 
Kitünő egészséges bor azonnali előállitásá- 
hoz, mely az eredeti természetes bortó 
nem különböztethető meg, ajánlok egy 

elismert különlegességet. 
Két kiló ára (100 liter borhoz elég- 

séges) 5 frt 50 kr. A recept dijmentesen 
hozzácsomogoltatik. Legjobb eredményért 

és egészséges gyártmányért jótállok. 

Spiritus-megkimélés 
érhető el az én felülmulhatlan pálinka 
erősitő-essenzemmel; ezen essenz az ita- 
loknak egy kellemes hüsitő izet ad és csakis 

nálam kapható 
1 kilo ára 3 frt 50 kr (600—–1000 liter- 

hez), beleértve a használati utasitást. 
Ezen különlegességken kivül aján- 

lok rum, cognac, finom figueur stb, kivona- 
tokat felülmulhatlan kitünő minőségben. 
Használati utasitás mjmenteren csomagol- 
na (113) 10-20 

, 

Car Pk/yp Pollak 
kivonat különlegességek gyára, Prágában. 

Szolid képviselők kerestetnek 
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Hirdetmény. 
Az 1891. évi városi képviselőtestületi 

virilisták névjegyzékének összeállitása czél- 
jából csütörtökön október 29-én d. u. 3 
órakor a városház tanácstermében nyil- 
vános ülés lesz, mely alkalommal min- 
denki betekintheti a jegyzéket és esetleg 
kivátságát rterjesztheti 

assó, 1 ó 22. 

vita összeiró bizottság : 

Sehiel Gusztáv, 
159) 2-2 elnö 

Sz. 4473./1891. 

Hirdetmén 
Ezennel közhirré tétetik, miszerint Feke- 

tehalom község tulajdonát képező ,Kirchen- 

wald? nevü erdőrészben 273 k. holdnyi terd 
ten, - makkfák leszámitásával - 36 4 
köbméter tölgyfa 68,654 frt 77 krnyi be 
értékben f. évi deczember hó 20-án délután 
3 órakor Feketehalom község házánál tartan- 
dó nyilvános árverés alkalmával a legtöbbet 
igérőnek el fog adatni. 

Árverezni hajlandók által a 68,654 frt 
77 krban megállapitott ek tállkáai ár 100, a 
leteendő a szóbeli árverezés megkezdéseig. 
Ezen bánatpénzzel ellátott ásbel ajánlatok is 
elfogadtatnak, melyekben azonban halgvokttan 
kifejezendő, hogy az illető az előtte ismert 
feltételeknek aláveti magát 

Az árverezési feltételek a feketehalom, 
előljáróságnál betekinthetők. 

Feketehalom, 1891. okt. 9 

Kostend Vilmos, 
főszolgabiró. 149) 3-3 

mokmak 
182893. 11891. 

Pályázat. 

ber hó 1 ével üresedésbe jövő, 6 évi időtar- 
tamra adományozandó, évi 500 frt fizetéssel, 

szabad lakással a kórházi épületben és évi 

kötött másodorvosi állomás 
ezennel pályázat hirdettetik. 

Ezen állomásra pályázni óhajtók, 
mint orvostudorok a magyar állam területén 
érvényes oklevéllel birnák, tartoznak ezen mi 

vember 
tanácsnál átnyujtani. 

óráig alólirt 

a fennálló szolgálati utasitásban vannak kö- 
rülirva, melynél azonban megjegyeztetik, hogy 
az ujonann alkalmazandó másodorvos a tekin- 
tetes városi képviselőtestületnek hozott hatá- 
rozata folytán addig, mig egy második má- 
sodorvos alkalmaztatik s mig a kórházban az 
állandó szolgálat behozatik, a reggeli és es. 
téli beteglátogatáson kivül naponta 2 órát 
délelőtt és 3 órát délutá 
szolgálatot végezni köteles. 

Brassó, 1891. október 16-án. 

(156) 3-3 A városi tanács. 

fogását kéri 

(187) 2.-6 

Jegyzet. 

Mncktotskozsma 
Szálloda megnyitás. 

——-— 

Ezennel bátorkodom a t. cz. helybeli és utazó közönség becses tudomá- 
sára hozni, hogy az ujonnan átalakitott és berendezett 

„a zöld fához" 
czimzett szállodát bérbe vettem és megnyitottam. 

A szállodában 25 elegánsul bebutorozott szoba, szép étterem és mel- 
léktermek vannak. Legnagyobb kényelem, tisztaság, kitünő konyha, jó borok, 
előzékeny szolgálat és mérsékelt árak mellett a t. cz. közönség becses párt- 

Abonnensek, kosztra ugy a szállodában, mint azon kivül 
áron elfogadtatnak és finoman bebutorozott szobák is állnak rendelkezésre, 

Wittmayer Jakab, 
a „zöldfa" bérlője. 

jutányos 
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akhubkmemurmmoz kkkr 
„Erdélyrészi Magyar Jelzáloghitelbank Részvénytársaság.2 
IRODA HELYISÉG: 

Kolozsvárt, Bel-szén-utcza 3. sz. 

idejü visszifzetésre 

szelvényeit leszámitolja. 

1. Gróf BETHLEN GÁBOR, elnök. 

x
x
 

BÉLA, nögyhirteko 5. HORVÁTH GYUA hirlapszerkesztő. 
. MERZA LAJOS, mérnök. 

Az 

1. Gróf KORNISS V elnők. 2. SZÁSZ 
BORY LAJOS, országgyülési képviselő. 

Brassó. N lyomatott a kiadó-tulajdonos KÖZMŰVELŐD ES irodalmi és műny 

A 400,000 forint alaptőkével alakult 

Erdélyrészi Magyar Jelzáloghitelbank Részvénytársaság 

megkezdvén, alapszabályszerü müködését következő üzletágakra terjeszti ki: 

Úzletkor: 

1. Jelzálogi fedezet mellet földbirtokra, vagy házakra kölcsönöket engedélyez hosszabb vagy rövidebb 

Már fennálló jelzálogi követeléseket, magához vált. 
3 Kölcsönt ad törvényhatóságoknak, városoknak, községeknek és más jogi személyeknek, a mennyiben 

azok kölcsönök felvételére a törvény vagy szabályszerüen megszerzett engedély által jogositva vannak, nem 
jelzálogi biztosizék mellett, de a nélkül is, ha a kamatok és a tőkevisszafizetés a községi vagy kögvényhatósági 
pótadók és egyéb jövedelmek és fedezetek által biztosittatnak. 

z 1-3. pont alatt emlitett kölcsönöket készpénzben utalványozza, vagy azok összege erejéig zálog- 
leveleket, illetve kamatozó kötvényeket bocsát ki. 

Földbirtokra jelzálogi biztositék mellett, vagy egyéb fedezet alapján nyit itele engedélyez. 
5. Saját zálogleveleit és kamatozó kötvényeit leszamitolja és azokra előleg 
6 Tőzsdén hivatalosan jegyzett zálogleveleket, állompapirokat és az állaon toettást élvező 

elsőbbségi kötvényeit vásárolja és azokra kölcsönt ad; 

T. Váltókat leszámítol. 8 Pénzbetéteket gyümölcsöztetés végett elfogad. 9 Folyó számlára készpénz 
petéteket elfogad. 10 Letéteket átvesz kizónyvs illeték, vagy a nélkül. 

Kolozsvárt, 1891. szeptember hó 28.-á 

M érélyrészó magyar jelzáloghitelbank részvénytársaság igazgatósága. 

Az intézeti igazgatóság tagjai: 

3. PÉTERFFY ZSIGMOND, 
MÓR, egyetemi tanár. 7. DEÁKY ALBERT, ügyvéd. 

Báró BÁNFFY BEzs alelnök. 
6. Dr. KISS 

9. DÁLMAI GÉZA, bankigazgató. 10. 
intézeti felügyelő pizotfeáe ta 
DOMOKOS, ev. ref. püspök. 3. 

ilynemü kisorsolt, illetve lejárt értékpapirokat és azok 

Gróf BETHLEN BÁLINT, eszbnoko 4. SOM- 
5. POLITZER ZSIGMOND, budapesti bankár. 

g könyvnyomdájában. 

IRODAl ÓRAK: 
Naponkint délelőtt 9—1/,1 óráig. 
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vállalatok 

alelnök. 4. Gróf WASS 

ör Efs MIKSA, ügyvéd. 

26) 6- 20 

A brassói közkórháznál a f. évi deczem 

kik 

nősités kimutatása mellett a kellőleg felsze- 

relt pályázati olrimedbép yalknt folyó évi no- 
városi 

A kórházi másodorvos szolgálati teendői 

24 ürméter bükk-hasábfa illetménynyel össze- 
betöltése iránt 

rát délután a kórházban orvosi 


